Tribunal Regional Federal — 28 Regi&o

Técnico Judiciario — Operacédo de Computadores

Lingua Portuguesa

Texto 1:
CASA DE POBRE

Alguns adagios populares séo obscuros. Eu nunca entendi o significado de “O que € do homem o
bicho ndo come”, por exemplo. O que ndo me impediu de concordar solenemente sempre que ouvi a frase.
Afinal, se ela foi repetida e comprovada através do tempo a ponto de se transformar num adagio é porque
alguma verdade deve ter.

Outros adagios sdo de uma sabedoria certeira, tdo perfeitos que — como algumas anedotas — tentam
a gente a investigar sua origem, para homenagear seu criador. Que grande observador do mundo teria bolado
a frase “Pra baixo todo santo ajuda”? E o comentario mais devastadoramente irdnico jamais feito sobre a
circunstancia humana, a fé religiosa e a intervencéo da metafisica em nossas vidas, sem falar no abjeto
oportunismo dos santos que s6 nos acodem nas boas. A vida esta cheia de gente assim, de solidarios no
declive.

E alguns adagios sédo cruéis na sua precisao sintética.(...) “Em casa de pobre todos gritam e ninguém
tem razdo”- devia ser alterado para ficar ainda mais exato e terrivel. Em casa de pobre todos gritam e todos
tém razéo.(...) O pior é que, com razdo ou sem razao, a gritaria entre os pobres néo faz a menor diferenca na
sua situagdo. SO assusta a vizinhanca.

Enfim, resta a certeza de que o que é nosso ndo € para consumo animal, o que j& € um consolo. Seja
la o que for.

(De VERISSIMO. In: Coluna do Verissimo. Jornal do Brasil, 12 de janeiro de 1999.)

Com base no texto 1, responda as questfes de 1 a 8:
1 - A alternativa em que ha erro de ortografia é:

a) origem/ beringela / agenda;

b) homenagear / granjear / lisonjear;
c) adéagio / gorjeio / égide;

d) abjeto / objeto / ultraje;

e) gente / ginete / jirau.

2 - A alternativa em que os exemplos seguem a regra geral de acentuacgédo gréafica referente aos vocabulos
paroxitonos é:

a) tem (verbo) / tém (verbo);

b) sabia (verbo) / sabia (adjetivo);
c) pode (verbo) / péde (verbo);

d) para (preposicdo) / para (verbo);
e) por (preposicéo) / por (verbo).



3 - Em quatro alternativas figuram expressdes nominais constituidas de substantivo e adjetivo, nesta ordem.
A alternativa que difere das demais é:

a) “adagios populares);
b) “sabedoria certeira”
¢) “consumo animal”;
d) “precisao sintética”;
e) “abjeto oportunismo”.

4 - H4 erro na flexdo verbal em:

a) venho, vens, vem, vimos, vindes, vém;

b) anseio, anseias, anseia, ansiamos, ansiais, anseiam;

C) enxaguo, enxaguas, enxagua, enxaguamaos, enxaguais, enxaguam;
d) consumo, consomes, consome, coNsumMimos, consumis, consomem;
€) requeiro, requeres, requer, requeremos, requereis, requerem.

5 - A alternativa em que o tempo presente do indicativo esta enunciando um fato que ocorre no momento em
que se fala é:

a) “O que é do homem o bicho ndo come”;

b) “Pra baixo todo santo ajuda”;

c) “Abjeto oportunismo dos santos que sé nos acodem nas boas”;
d) “A vida esta cheia de gente assim, de solidarios no declive”;

e) “Em casa de pobre todos gritam e ninguém tem razao”.

6 - Em todas as alternativas o que funciona como conectivo de subordinac¢éo, mas é classificado como
conjunc¢édo adverbial SOMENTE em:

a) “O pior é que, com razdo ou sem razao...”;

b) “Seja la o que for”;

c) “Resta a certeza de que o que é nosso...”;

d) “que s6 nos acodem nas boas”;

e) “tao perfeitos que — como algumas anedotas — tentam a gente”.

7 - As palavras do texto abaixo relacionadas vém acompanhadas de outras que as podem substituir sem
alteracdo do sentido, EXCETO na opg&o:

a) obscuros / enigmaticos;

b) adagio / maxima;

c) abjeto / abengoado;

d) declive / ladeira;

e) intervencao / interferéncia.

8 - Segundo o autor, o provérbio com que inicia a crénica exprime uma certeza porque:

a) tem fundamentos obscuros;

b) esconde intengdes cruéis;

c¢) esta fundado na sabedoria popular;
d) fundamenta-se no saber cientifico;
e) exprime profunda ironia.

Texto 2:



()

“Indios destribalizados, negros desafricanizados e brancos deseuropeizados acabaram formando um
povo Unico. Nao experimentamos 0 avango mais ou menos linear de uma etnia e uma cultura dominantes que
exterminassem as demais. Depois de varios séculos de sofrida histéria comum, marcada muitas vezes pela
dominacéo mais cruel, nenhum grupo pode se definir como puro, nem como centro, nem como portador de
uma lealdade étnica ou cultura extranacional. Todos foram assimilados e abrasileirados — inclusive os que
chegaram muito depois —, tornando-se, ao fim e ao cabo, mais ricos de humanidade, vocacionados para abrir-
se ao mundo e ao novo. Apesar das enormes limitacdes ao avanco da pratica democratica no nivel das
instituicdes formais, constituiu-se aqui uma matriz social vocacionada para o belo destino de construir uma
cultura de sintese, aberta a influéncias e propensa ao pluralismo. ¢

(De BENJAMIM, César et al. A opcao brasileira. Rio de Janeiro: Contraponto, 1998, p.73.)
Com base no texto 2, responda as questfes de 9 a 14:
9 - Das alternativas abaixo, a que apresenta interpretacao coerente com o texto é:

a) a descaracterizagdo do indio, do africano e do europeu como tais redundou problemética na constituicdo
de nosso povo;

b) é pena ndo termos experimentado o0 avan¢o mais ou menos linear de uma etnia e uma cultura dominantes;
¢) porque tivemos uma histéria muito comum, com cruel dominacgado, deixamos de ser puros e de ter lealdade
étnica;

d) a miscigenacgéao trouxe-nos poder econdmico, abrindo-nos para o0 mundo;

e) nossas instituicbes formais ainda séo limitadas quanto as préaticas democraticas.

10 - Em “~inclusive os que chegaram muito depois —*, o travessao duplo é empregado para:

a) indicar a mudanca de interlocutor;

b) assinalar uma inflexdo de natureza emocional,

€) marcar uma circunstancia mencionada incidentalmente;

d) enfatizar uma expresséo distanciada do termo a que se refere;
€) marcar uma suspensédo provocada por timidez de quem fala.

11 - A alternativa em que a classificagcdo da voz verbal esta incorreta é:

a) “todos foram assimilados e abrasileirados” = voz passiva;

b) “nenhum grupo pode se definir como puro” = voz passiva;

¢) “para abrir-se ao mundo e ao novo” = voz passiva;

d) “constitui-se aqui uma matriz social” = voz passiva;

e) “ndo experimentamos o avango mais ou menos linear” = voz ativa.

12 - A alternativa em que o pronome indefinido exerce fungdo substantiva é:

a) “de uma etnia e uma cultura”;

b) “que exterminassem as demais”;
c) “Depois de varios séculos”;

d) “marcada muitas vezes”;

e) “nenhum grupo pode”.

13 - A alternativa em que a expressao colocada nos parénteses substitui a expresséo textual sem alteracéo
do sentido do texto é:



a) “indios destribalizados” / indios sem tribo;

b) “lealdade étnica” / lealdade com etnia;

c¢) “cultura extranacional” / cultura de nacdo desenvolvida;
d) “pratica democratica” / pratica da democracia;

e) “cultura de sintese” / cultura sintética.

14 - A alternativa em que a estruturacao frasal proposta entre parénteses resulta em alteracdo do sentido da
frase original é:

a) “Indios destribalizados, negros desafricanizados e brancos deseuropeizados acabaram formando um povo
unico.” / Ao fim e ao cabo, um povo unico se formou de indios destribalizados, negros desafricanizados e
brancos deseuropeizados;

b) “N&o experimentamos o avanco linear de uma etnia e uma cultura dominantes...” / O avango linear de uma
etnia e uma cultura dominantes néao foi por nés experimentado;

c) “Depois de varios séculos de sofrida histéria comum, (...) nenhum grupo pode se definir como puro...” /
Passados vérios séculos de sofrida histéria comum, como puro nenhum grupo pode se definir;

d) “Todos foram assimilados e abrasileirados, tornando-se, ao fim e ao cabo, mais ricos de humanidade...” /
Todos foram assimilados e abrasileirados, com a finalidade de se tornarem, ao cabo, mais ricos de
humanidade;

e) “Apesar das enormes limitagdes ao avango da pratica democratica, (...) constituiu-se aqui uma matriz
social...”"Malgrado as enormes limitagdes ao avango da pratica democratica, uma matriz social foi aqui
constituida.

Texto 3:

(Hv)

“Quando se esta contando um fato acontecido, a arte com que se busca conta-lo nos faz suspeitar
que se estd sendo mais o artista criando do que, digamos, a testemunha depondo. N&o estou certa de que se
trate de um processo, mas suspeito que o tempo, Unico juiz de coisas dessa hatureza, nao esta nunca do lado
de quem tenta dribla-lo. Na ficcdo, ele pelo menos esta neutro, ali cabe ao autor decidir que dia é, se chove,
se faz sol... No memorialismo, tudo é mais vago: a mente é pintora, ndo € boa fotégrafa...

Lembrar é um inferno de curvas e derrapagens, a gente ndo sabe se ja caiu ou se ainda vai se
esborrachar...”

(QUEIROZ Rachel de.’Das Artes de Lembrar’, in: Republica, janeiro 99- ano3 —n. 27, p.85)
Com base no texto 3, responda as questdes de 15 a 20:

15 - A alternativa em que é possivel alterar a colocag¢é@o do pronome sem ferir a norma gramatical é:
a) “Quando se esta contando um fato”;

b) “nos faz suspeitar”;

¢) “que se esta sendo”;

d) “de que se trate de um processo”;
e) “a arte com que se busca”.

16 - No texto, deve-se classificar como intercalada a oragéo:



a) “digamos”;

b) “a testemunha depondo”;

c) “se chove”;

d) "ele pelo menos esta neutro”;
e) “tudo é mais vago”.

17 - A alternativa em que a classe gramatical do “se” foi ERRADAMENTE identificada nos parénteses é:

a) “Quando se esta contando um fato” = pronome apassivador;

b) “que se esta sendo mais o artista” = indice de indeterminagéo do sujeito;

c) “nédo estou certa de que se trate de um processo” = parte integrante do verbo;
d) “se chove” = conjungao condicional;

e) “a gente ndo sabe se ja caiu” = conjungédo integrante.

18 - A alternativa que contém uma afirmagao correta em relagao ao trecho: “Na ficgéo, ele pelo menos esta
neutro, ali cabe ao autor decidir que dia €, se chove, se faz sol ... No memorialismo, tudo é mais vago: a
mente é pintura, no é boa fotografa” é:

a) o pronome ele se refere ao autor, que tem o poder de decidir;

b) o autor, na ficcdo, é dono e senhor das condic¢des climaticas e cronolégicas;

¢) os pintores estdo para os ficcionistas assim como os fotdgrafos estdo para os memorialistas;
d) contar um fato acontecido é mais facil que inventar uma histéria;

e) imprimir neutralidade ao tempo é uma qualidade essencial do memorialista.

19 - A afirmag&o INCOMPATIVEL com o significado do primeiro periodo do texto é:

a) a memoéria ndo consegue driblar o tempo;

b) quem conta um conto aumenta um ponto;

¢) contar um fato acontecido implica neutralidade de testemunha em depoimento;
d) na arte de narrar um fato acontecido sempre existe criacao;

e) a memodria é traigoeira.

20 - “Lembrar é um inferno de curvas e derrapagens, a gente nunca sabe se ja caiu ou se ainda vai se
esborrachar...” A alternativa que esta em DESACORDO com o sentido do trecho acima é:

a) lembrar € muito perigoso;

b) lembrar é como correr numa estrada cheia de curvas derrapantes;
c) a gente cai sem mesmo saber;

d) a meméria sempre nos da rasteiras;

e) lembrar € um inferno.



Operacao de Computadores

21 - Em um computador digital o trafego dos dados da entrada para a memoria principal e da memoria
principal para a saida é responsabilidade da:

a) unidade de entrada;

b) unidade aritmética e logica;

¢) unidade de saida;

d) unidade central de processamento;
e) memodria secundaria.

22 - O conjunto de programas que disciplina e controla tudo o que se passa no computador a qualquer
instante chama-se:

a) sistema operacional;

b) secdo de controle;

C) programas executaveis;
d) compiladores;

e) interpretadores.

23 - Sao caracteristicas da memoéria ROM:

a) programavel durante a fabricacdo e tempo de vida longo;

b) programével apés a fabricacdo e uma vez programada néao
pode ser alterada;

c) volétil e de baixo custo;

d) custo alto e contetdo que pode ser alterado pela aplicacdo de
luz ultravioleta;

e) volétil e de alto custo.

24 - Um monitor policroméatico do tipo VGA (Video Graphics Array) processa simultaneamente até:

a) quatro cores e possui baixa resolucéo gréfica;

b) dezesseis cores e tem média resolucao gréfica;

¢) mais de dezesseis cores, com alta resolucéo gréfica;

d) duzentas e cinqiienta e seis cores, com altissima
resolucéo grafica;

e) mais de dezesseis cores com média resolugédo gréfica.

25 - A fita magnética é um veiculo:

a) so6 de entrada que funciona como meméria secundaria;

b) de entrada e saida que funciona como meméria secundaria;
c) so de saida que funciona como meméria principal;

d) de entrada e saida que funciona como memoria cache;

e) sem saida que funciona como memoria principal.

26 - Um exemplo de dispositivo de saida pode ser:

a) leitora dtica;
b) leitora magnética;



c) teclado;
d) scanner;
e) monitor de video.

27 - Tipo de impressora que utiliza 0 mecanismo de impressdo por impacto:

a) jato de tinta;
b) térmica;

c) laser;

d) matricial;

e) eletrostatica.

28 - O compilador tem como finalidade:

a) transcrever o programa para o computador obtendo
0 programa fonte;

b) interpretar o programa fonte, traduzindo-o para o programa
objeto e executando-o;

c) executar o programa fonte, interpretando-o;

d) descrever em linguagem de programacéo de alto nivel o
algoritmo do problema, traduzindo-o para o programa fonte;

e) traduzir o programa fonte para o programa objeto, efetuando
antes a andlise |éxica e sintatica do programa fonte.

29 - Comparando discos rigidos com discos flexiveis, podemos afirmar que:

a) os discos rigidos tém maior capacidade de armazenamento;
b) os discos flexiveis sdo mais caros;

c) os discos rigidos sdo chamados de memoria principal;

d) ambos ficam fixos dentro do computador;

e) somente o disco rigido é gravado magneticamente.

30 - A adequacgdo do sinal de um computador digital as caracteristicas de uma linha de comunicacgéo &
realizada pelo periférico:

a) scanner;
b) CD-ROM,;
C) sensor;
d) modem;
e) zip drive.

31 - Os componentes basicos de um computador sao:

a) joystick, drive e monitor;

b) UCP, scanner e drive;

¢) UCP, memdria principal e dispositivos de entrada e saida;

d) dispositivos de entrada e saida, unidade aritmética e
I6gica e CD-ROM;

€) monitor de video, impressora e modem.

32 - E um tipo de memoria volatil:

a) ROM;
b) DRAM;



c) PROM;
d) EEPROM.
e) EPROM

33 - Em um disco rigido (Winchester), as informagoes:

a) sao gravadas em sulcos nas faces do disco;

b) nunca podem ser apagadas;

c) sdo gravadas magneticamente;

d) sdo organizadas em trilhas e canais;

e) sdo organizadas em setores e trilhas de bytes superpostos.

34 - Sistemas de tempo real podem ser caracterizados por:

a) exigir resposta rapida e sistemas de computacéo de
alto desempenho;

b) exigir muito tempo de resposta e sistemas de computagéo de
alto desempenho;

c) exigir muito tempo de resposta e utiliza¢do intensa dos recursos
computacionais;

d) dar vazdo a uma grande quantidade de servicos, utilizando
intensamente 0s recursos computacionais;

e) dar vazdo a grande quantidade de servicos com alto tempo de
resposta e pouca utilizagcdo dos recursos computacionais.

35 - Meméria virtual € uma técnica que permite processar:

a) grandes programas com memdria principal relativamente
pequena;

b) programas dispensando o uso de disco;

¢) grandes programas simultaneamente, desde que a memdria
principal seja de grande capacidade;

d) pequenos programas em paralelo através da segmentagéo da
memodria principal;

e) grandes programas em paralelo através da segmentacao da
memodria principal.

36 - Paginacdo de memdria principal € uma técnica que permite:

a) uma utilizagéo mais racional da memoria principal no
armazenamento das informagdes;

b) a execucdo de mais de um programa simultaneamente;

¢) aumentar a capacidade de enderegamento da memoria;

d) o conhecimento prévio por parte da UCP, do local na memaria
RAM onde esta armazenado o programa a ser executado;

€) o0 armazenamento do programa a ser executado e dos dados
em areas distintas da meméria RAM.

37 - “Cache” é um tipo especial de “buffer’, uma memoria:
a) ROM existente nos dispositivos de entrada e saida;

b) secundaria de alta velocidade localizada em uma parte do
disco rigido;



¢) ROM de média velocidade localizada junto a unidade
I6gica e aritmética;

d) RAM de alta velocidade localizada logicamente entre a UCP e
a memoria principal;

e) RAM de baixa velocidade utilizada para operacdes que
envolvem fax/modem.

38 - As aplicacdes de atualizacdo de um estoque ao fim do dia, saldo bancério e reserva de passagens
correspondem, respectivamente, aos tipos de processamento em:

a) lote, tempo real, on-line;

b) lote, on-line, tempo real;

c) tempo real, on-line, lote;

d) tempo real, on-line, on-line;
e) on-line, lote, lote.

39 - E caracteristica da arquitetura RISC, de processadores, reconhecer:

a) um grande numero de instru¢des, podendo executar de modo
direto a maioria das operacdes programadas pelos
softwares modernos;

b) um nimero limitado de instrucdes, que, em contrapartida, sdo
otimizadas para que sejam executadas com rapidez;

¢) uma grande quantidade de instrucdes e tornar o processamento
mais lento;

d) um ndmero limitado de instrugdes, tornando o processamento
mais lento;

e) um grande numero de instruc¢des, tornando o processamento
mais rapido.

40 - Em um sistema de computagdo, o modo de processamento no qual as opera¢des se acham sob o
controle direto da UCP e os dados entram no sistema diretamente no seu ponto de
origem denomina-se:

a) batch;

b) off-line;
¢) dedicada;
d) on-line;
e) spooling.

41 - O uso de varios processadores para executar um ou varios programas em um sistema de computagao
denomina-se:

a) time-sharing;

b) batch;

¢) multiprogramacéo;
d) spooling;

e) multiprocessamento.

42 - O comando do DOS: CD nome-do-diretorio tem como finalidade:
a) mudar para o subdiretorio especificado;

b) listar os arquivos do diretorio atual;
c¢) limpar a tela do video;



d) criar um subdiretério, no diretério atual, com o
nome especificado;
e) listar os arquivos do diretdrio atual.

43 - O comando do DOS: TYPE nome-do-arquivo tem como finalidade:

a) listar os arquivos do diretério atual;

b) listar o arquivo de texto na tela;

¢) informar o tipo do arquivo especificado;

d) limpar a tela do video;

e) eliminar o arquivo de forma definitiva do disco.

44 - Pode-se dizer que o Windows é um ambiente operacional com recursos de:

a) processamento em lote;

b) memoria estatica;

c) processamento paralelo realizado por varias UCPs, em um
sistema monousuario;

d) processamento serial;

e) multiprogramacgao.

45 - No sistema operacional DOS um arquivo com extensdo BAK significa que o arquivo é:

a) de comandos DOS;

b) um programa executavel;
¢) um documento WORD;
d) de copia de seguranca;
€) um programa em BASIC.

46 - Um exemplo de sistema operacional que oferece uma interface grafica para o usuério é o:

a) DOS 3.0;
b) CP/M;

c) WINDOWS;
d) DOS 6.0;
e) MULTIX.

47 - A topologia de redes locais em que sempre existe um equipamento no centro da rede coordenando o
fluxo de informag®es € denominada:

a) anel;
b) circulo;
c) barra;
d) serial;
e) estrela.



48 - Com base na matriz A da Figura 1 abaixo:

72| 132 89 90 32 25
105 225 18 42 30 17
172 28 31 61 22 11
118 114 10 2 25| 150

21| 152 1 0 5 18

13 88 57 09 15 35

Figura 1: matriz A (uma estrutura de dados homogénea)

o contetdo de X, apés a execugdo do comando:
X« A[32]+A[51] é:

a) 48;
b) 51;
c) 50;
d) 49;
e) 89.

49 - Com base na matriz A da Figura 1 acima, o contetdo de Y, ap0s a execucao do comando: Y « A [5,1] +
A[52] +A[53]+A[5,4] +Al5,5] é:

a) 197;
b) 179;
c) 256;
d) 440;
e) 206.

50 - A légica de programacao que se caracteriza por resolugées em lacos de dentro para fora, ou seja, com
uma rotina que contém outras rotinas, numa espécie de aninhamento, é chamada:

a) linear;

b) modular e linear;

¢) estruturada;

d) estruturada e modular;
e) estruturada e linear.

Direito Administrativo
51 - S&o requisitos basicos para investidura em cargo publico:

a) idade minima de dezoito anos e nacionalidade brasileira;
b) quitacdo com obrigacdes tributarias e aptiddo mental;
¢) nacionalidade brasileira e certiddo negativa do Tribunal
de Contas;
d) quitagdo com obrigacdes tributarias e idade minima de
18 anos;
e) certiddo negativa do Tribunal de Contas e idade minima de
21 anos.



52 - O deslocamento do servidor, a pedido ou de oficio, no ambito do mesmo quadro, com ou sem mudanca
de sede, denomina-se:

a) promocao;

b) aposentadoria;
c) readaptacao;
d) reconducéo;
€) remocao.

53 - A penalidade de adverténcia tera seu registro cancelado se o servidor, em efetivo exercicio, néo tiver
praticado nova infragao disciplinar apés o decurso de:

a) um ano, prorrogavel por igual periodo;

b) dois anos, prorrogavel por igual periodo;
c) trés anos, prorrogavel por igual periodo;
d) cinco anos, prorrogavel por igual periodo;
e) dez anos, prorrogavel por igual periodo.

54 - De acordo com o regime juridico dos servidores publicos civis da Unido, podera ser aplicada pena de
demisséo ao servidor que:

a) se ausentar do servigo durante o expediente;
b) retirar objeto da reparticéo;

¢) proceder de forma desidiosa;

d) opuser resisténcia a andamento de processo;
e) gozar férias em ano eleitoral.

55 - De acordo com o regime juridico dos servidores publicos civis da Unido, ndo podera retornar ao servico
publico federal o servidor que for demitido em raz&o de :

a) improbidade administrativa;

b) abandono de cargo;

¢) insubordinagdo grave em servigo;

d) acumulacao ilegal de cargos publicos;
e) incontinéncia publica na reparti¢éo.

Direito Constitucional

56 - A Constituicdo Federal de 1988 assegura a todos o direito de reunir-se pacificamente, sem armas, em
locais abertos ao publico. Considerando-se o que consta nos itens I, Il, 11l e IV abaixo,

I) areunido pacifica e sem armas independe de autorizagdo do Poder Publico;

II) ndo podera frustrar outra reunido anteriormente convocada para o mesmo local;

Ill) é exigido prévio aviso a autoridade competente;

IV) sera sempre exigido prévio aviso a autoridade competente, que marcaré dia e local paraa
realizac&o da reunido;

é correto afirmar que

a) apenas um item esta correto;
b) dois itens estdo corretos;



c) trés itens estéo corretos;
d) todos os itens estéo corretos;
€) nenhum item esta correto.

57 - A lei ndo assegurara aos autores de inventos industriais:

a) privilégio temporario para sua utilizagao;

b) protecao as criagbes industriais;

c) protecdo a propriedade das marcas;

d) privilégio para sua utilizacéo, por tempo indeterminado, des
de que ndo seja vendida sua patente;

e) protecdo ao nome das empresas e a outros signos distintivos.

58 - Jodo pratica crime de racismo contra Pedro, seu amigo de infancia. A autoridade policial que assistiu a
toda a cena prende Jodo em flagrante delito. Nos termos da Constituicdo Federal/88, é correto afirmar que:

a) Jodo deve ser colocado em liberdade imediatamente, pois é
amigo de infancia de Pedro;

b) Jodo podera ser colocado em liberdade, desde que pague
fianca, cujo valor sera arbitrado pelo Delegado de Policia;

¢) Jodo ndo podera ser condenado caso o crime esteja prescrito;

d) pelo crime praticado Jodo esté sujeito a pena de reclusao;

e) Jodo nada sofrerd pois o crime de racismo previsto na
Constituicdo Federal/88 admite relaxamento de priséo.

59 - A alternativa INCORRETA é:

a) o idioma oficial da Republica Federativa do Brasil € a
lingua portuguesa;

b) a bandeira e o hino sdo simbolos da Republica Federativa
do Brasil;

¢) os Estados, o Distrito Federal e os Municipios poderao ter
simbolos préprios;

d) a lingua tupi-guarani é a segunda lingua oficial na Republica
Federativa do Brasil;

e) as armas e o selo nacionais séo simbolos da Republica
Federativa do Brasil.

60 - Em relagéo aos principios que regem a Lei complementar, de iniciativa do Supremo Tribunal Federal, que
dispora sobre o Estatuto da Magistratura, € INCORRETO afirmar que:

a) as decisbes administrativas dos Tribunais n&o serdo
motivadas, sendo as disciplinares tomadas pelo voto da
maioria absoluta de seus membros;

b) a promogao por merecimento pressupde dois anos de
exercicio na respectiva entrancia e integrar o Juiz a primeira
quinta parte da lista de antigtiidade desta, salvo se ndo houver
com tais requisitos quem aceite o lugar vago;

¢) na apuracgao da antigtiidade, o tribunal somente podera
recusar o Juiz mais antigo pelo voto de dois ter¢os de seus
membros, conforme procedimento préprio, repetindo-se a
votacao até fixar-se a indicacao;

d) o Juiz titular residir4 na respectiva comarca;



e) a promocao de entrancia para entrancia, alternadamente, por
antigliidade e merecimento, € obrigatéria no caso de Juiz que
figure por trés vezes consecutivas ou cinco alternadas em lista
de merecimento;



